

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 20 ДЕКАБРЯ 1994 ГОДА

№ 102 (10556)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В ночь с субботы на воскресенье закончилось время, отведенное Президентом РФ Б. Ельциным для сдачи оружия незаконными вооруженными формированиями в Чеченской Республике. После этого российская авиация нанесла ракетно-бомбовые удары по пригородам Грозного, скоплению боевой техники и мостам через реку Терек. Шли бои на подступах к Грозному между российскими войсками и вооруженными формированиями Д. Дудаева.

За неделю, после введения российских войск на территорию Чечни, погибли 16 российских военнослужащих, несколько десятков ранены, 20 человек захвачены в плен. По сообщениям Грозного, им вынесен смертный приговор, который будет приведен в исполнение в случае штурма Грозного российскими войсками.

На заседании правительства Чеченской Республики первый вице-премьер Олег Сосковец заявил, что для восстановления экономики Чеченской Республики правительство выделяет 1 триллион рублей, 50 тысяч тонн зерна, 10 тысяч тонн крупы и макаронных изделий, более 6 тысяч тонн мясопродуктов.

В зоне конфликта находятся три группы депутатов Госдумы, действующие независимо друг от друга, а также Уполномоченный по правам человека при Президенте РФ Сергей Ковалев, откавшийся вернуться из Грозного в Москву.

На телеграммы Д. Дудаева больше ответов не будет, заявил в воскресенье представитель пресс-службы Президента России. Дудаев не отвечает на конкретные предложения Б. Ельцина о немедленной встрече с полномочными представителями вице-премьером Н. Егоровым и директором ФСК С. Степаниным.

Представитель пресс-службы подчеркнул, что решения Совета безопасности о наведении законного порядка на территории Чечни будут реализованы в полной мере.

В воскресенье Д. Дудаев заявил, что будет вести переговоры только с премьер-министром В. Черномырдиным.

Совещались фермеры ОБЩЕГОЛЯЕТ ЛИ ПСКОВЩИНА ТЕХАС

В минувшую пятницу состоялось собрание фермеров. Из 140 членов прибыло семь. Удивительно, но факт. Естественно, встает вопрос, почему так мало людей из так называемого среднего класса изъявило желание говорить о будущей весне, о технике, об удобрениях и прочих насущных проблемах? И есть ли он, этот средний класс? Или может, как и прежде, наши чиновники гонятся за отчетами, тотальными кампаниями и перед каждым крестьянином, вышедшим из общественного сектора производства, ставят галочку — фермер.

Да, наш российский фермер — это не техасский фермер. У него нет спортивного джипа, выездного праздничного «мерседеса». У него ничего нет, даже велосипеда. Только единицы имеют машину, на которых они смогут съездить в банк или за бумагами на право существования.

Более того, в районе даже нет штатной единицы при управлении сельского хозяйства, чтобы координировать и управлять еле зародившимся движением. И все обязанности по работе со средним классом деревни выполняет главный агроном управления О. А. Ефимов.

Итак, семь из ста сорока фермеров совещались. Это было скорее всего не совещание, а легкое внушение со стороны О. А. Ефимова, что если вы собрались играть в эту игру, надо знать правила, цену ставок и т. д. Олег Андреевич попытался объяснить, что весна не подчиняется законам свободного рынка. А скорее рынок надо подчинить и поставить на службу вы-



Рисунок Вячеслава ПИЛОВА

полнения своих забот.

И в первую очередь надо подумать о семенах, удобрениях, составить другие планы посевной кампании. А удобрения стоят дорого, за тонну азотных надо выложить 281 тыс. рублей, нитроаммофоски — 255 тыс. рублей, аммофоски — 800 тыс. рублей. Перевозить надо организованно, а то цены возрастут. Но чтобы это сделать, необходимы предварительные заявки не только на удобрения, но и на семена.

Точно так же, как сказал главный инженер управления Э. Я. Афанасьев, надо поступать и с заявками на технику, запчасти, топливо и т. д.

чтобы с наступлением весны не бегать и не обивать пороги районного управления.

На совещании решались и другие вопросы, нужные для среднего класса деревни. Но не получился ли в этот день холостой выстрел, дойдет ли отзвуки его до остальных фермеров.

И еще. Поднимались вопросы о кредитах и дотациях. Да, дотации были и раньше, но они не доходили до крестьян и фермеров. Их сразу пожирали заводы и фабрики — поставщики удобрений и другого сырья. Так стоит ли рассчитывать на них?

А. КУЗЬМИН.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 6 по 13 декабря за совершение различных правонарушений наказано в административном порядке три человека.

7 декабря в Агропромбанке обнаружена фальшивая денежная купюра достоинством десять тысяч рублей (серия БС № 3347979). По данному факту возбуждено уголовное дело.

Гражданка К., проживающая в деревне Заверяйка, заявила, что 7 декабря из ее квартиры украдены деньги в сумме ста тысяч рублей, постельное белье.

Гражданка С., проживающая в Опочке по улице Медицинская, заявила, что 9 декабря из ее дома похищены золотые изделия на сумму пятьсот тысяч рублей.

Гражданин Т., прожива-

ющий в поселке Малая Шлепетня, заявил, что 11 декабря в деревне Ляпуны из автомашин у него украдено охотничье ружье ИЖ-58 № 00262. Ущерб — четыреста тысяч рублей.

В ночь на 12 декабря в ларьке «Ветерок», расположенный возле автостанции, совершено проникновение. Похищено товарно-материальные ценности на один миллион рублей.

2 декабря из гаражей «Опочкаагропромтранса» украдено 153 килограмма горючего. Ущерб — 122400 рублей. Лица, совершившие кражу, установлены.

За опытом работы — в Невель

В течение двух дней, 14—15 ноября, в Невельском районе прошел семинар с участием глав местных администраций двух районов: Опочецкого и Невельского. В его работе приняли участие В. В. Вагин, председатель комитета по региональной политике и госслужбе областной администрации, и ведущий специалист этого комитета В. В. Вальцев.

Разговор на семинаре шел о проблемах самого низового звена власти — сельских администраций. Дело в том, что старые законы сегодня не действуют, новых нет. Поэтому участники семинара выработали свои предложения и направили их в адрес областного Собрания депутатов и областной администрации. В них, в частности, говорится о необходимости ускорить принятие областного Закона «О местном самоуправлении в Псковской области». На период до принятия этого закона разработать временное положение об органах местного самоуправления, в котором определить принцип формирования бюджета сельских администраций, полномочия их глав, порядок взаимоотношений с органами управления района и хозяйственными организациями.

Выступавшие на семинаре говорили о работе сельских администраций в сложных условиях. С распадом колхозных хозяйств на сельские администрации переходят чисто хозяйственные функции — обеспечение населения и объектов соцкультбыта водой, топливом и т. п. однако материальной базы для этого у местной власти нет.

Во второй день семинара опочане смогли познакомиться с опытом работы местных администраций Невеля с общественными организациями. При администрации района есть координационный совет, на местах работают сельские комиссии по делам несовершеннолетних и другие общественные формирования.

Опочецкой делегации много в деятельности коллег из Невеля понравилось, решено использовать многие из форм работы и в нашем районе.

П. МИХАИЛОВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 224) отвечает на вопрос одной из читательниц «На какой день нужно крестить ребенка?».

Как удалось выяснить в Московской патриархии, лучше всего крестить ребенка на 40-й день или позже. За это время мать ребенка проходит период очищения, только после этого срока она получает очистительную молитву и причастие и может присутствовать при таинстве крещения. До сорокового дня крестят детей, которые больны или при смерти.

«Российская газета» (№ 242) утверждает «Я найду тебя, папа!».

Сенсация родилась в лаборатории Волгоградского научно-исследовательского противочумного института. Здесь много лет по заданию областного бюро судмедэкспертизы проводились уникальные для всего Нижнего Поволжья исследования по генетической идентификации человека. Право говоря, изучали вопрос, каким образом установить личность по пятнам крови, различным выделениям или оставшимся тканям.

Экспертиза определит и спорное отцовство. Раньше предполагаемым родителям надо было отправляться в Москву и платить в два раза больше, чем нынче в Волгограде. Сегодня определение отцовства стоит 210 тысяч рублей. Дороговато, но, как считают специалисты, властям все же придется финансировать подобные экспертизы, так как их результаты могут служить абсолютным доказательством в суде. До сих пор данные биологической экспертизы судья всего лишь принимал к сведению.

«Новая ежедневная газета» (№ 234) считает, что сегодня мы «растим потерянное поколение».

40 процентов детей находится за пределами бедности, каждый 10-й ребенок не может получить образование, в России около 500 тысяч сирот и 1 млн. несовершеннолетних инвалидов. «Через 5—7 лет мы получим поколение полуграмотных, аморальных и хорошо вооруженных людей, если не будут принять срочные меры по исправлению ситуации», — таковы прогнозы ученых (РИА). Статьи расходов «на детей» в бюджете нет и быть не может. Либо общество здорово в целом вместе с детьми, пенсионерами, инвалидами и другими, как мы сейчас говорим, «социально незащищенным слоями населения». Либо плохо всем, не исключая детей.

«Труд» (№ 231) опубликовал информацию «Дети—видеоманьяки», которая актуальна и для нас.

Характер подлинной эпидемии приобрело увлечение детей Бельгии электронными видеограммами. За период с 1990 по 1992 год суммы, полученные в Бельгии от продаж видеогр., возросли с 30 до 500 млн. долларов. В нынешнем году в стране, где проживают 10 млн. человек, было продано свыше 1 миллиона экземпляров электронных игр.

● ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ—100 ЛЕТ

Достижения и потери



Двадцать третьего декабря исполняется сто лет, как у нас в Опочке была построена земская больница, здание которой по-прежнему используется в качестве главного лечебного заведения города. Таким образом, у нашей районной больницы юбилейный день рождения. И в этой связи вопросы к ее главному врачу ФЕДОРУ МИХАИЛОВИЧУ СТЕПАНОВУ.

— Федор Михайлович, за что лет наша больница стала лучше или хуже? Ваше мнение?

— Сматря с каких точек глядеть. Когда она была построена, в ней начали работать один врач и три фельдшера. Они обслуживали весь Опочецкий уезд, а также Святые Горы и Красногородск. Естественно, что до простого смертного медицинская помощь не доходила. Исключения составляли военные и преступники, лечение которых проводилось бесплатно, а всем остальным медицинская помощь оказывалась за деньги. Поэтому если говорить о доступности медицинского обслуживания, то разрыв в сто лет развел это понятие на расстояние неба и земли, если сравнивать с нынешним положением. Сейчас мы оказываем медицинскую помощь по двадцати двум специальностям. В районе работают 63 врача. Это немало, если учитывать, что население составляет всего лишь 28 тысяч человек. За прошедшие годы ликвидированы очень многие заболевания. Например, такие, как натуральная оспа, сыпной тиф.

КАК на фронте, так и в тылу в годы Великой Отечественной войны по-разному складывались судьбы людей. Все зависело от того, в каких условиях они воевали или работали. Если о фронтовиках в районной газете перед каким-то юбилеем вспоминают, надо признать — заслуженно, то о женщинах, старицах и подростках, на долю которых выпали немыслимые трудности и тяготы на втором фронте — в тылу, почти не пишут. А ведь именно эти люди обеспечивали фронт и всю армию всем необходимым.

Частица и моего труда есть в этом благородном деле. Так уже случилось, что, я четырнадцатилетний паренек, постоянный житель Опочки, 4 августа 1941 года после трудной и опасной дороги вместе с другими эвакуированными очутился в пятидесяти километрах от города Чкалова — нынешнего Оренбурга. Надо было думать, как выжить в

— А все это было в Опочке?

— Насчет натуральной осипы данных нет, а сыпной тиф был.

— Нет ли у нас перспективы вернуться к давно забытому, ведь дифтерию мы уже имеем?

— Нестабильность в стране всегда была чревата вспышками заболеваний. О дифтерии мы не слышали весь послевоенный период. Я начал работать в больнице в шестидесятом году. Тогда о дифтерии и речи не было, а сейчас она появилась. В какой-то степени мы пожинаем плоды свободы слова, что обрушилась на нас нескользко лет назад и к которой мы были не готовы, поскольку в первую очередь восприняли ее как возможность говорить все, что хочется. В результате плановая работа по проведению прививок была разрушена мощной антипропагандой. Вы помните, сколько было высказываний о том, что вакцина — это яд, а прививки вредны для здоровья, особенно детского. Это при том, что заграница покупала у нас вакцину очень охотно.

— У нас в Опочке есть

случаи заболевания дифтерией?

— За этот год было три случая заболевания дифтерией у детей, но они были во время выявлены, оказано необходимое медицинское лечение, и на сегодняшний день эти дети здоровы. Потерь у нас в районе, я имею в виду человеческие жизни, нет.

— Мы пока говорим о том, в чем продвинулись вперед, а есть и обратное движение?

— В плане материальной базы. Здесь, конечно, регресс. Достаточно сказать, что здание земской больницы было рассчитано на 50 коек,

а сейчас на этих же площадях и в этих же помещениях расположено 90 коек. Так что похвастаться здесь нечем. Ни о каком продвижении вперед нельзя говорить, если в палате лежит по десять-четырнадцать человек. Из 24 районов области наша больница в числе трех самых худших. В таком же положении еще Красногородск и Струги Красные. А во всех остальных районах современные больницы, которые не идут в сравнение с нашей. Сейчас, когда мы переходим на страховую медицину, есть над чем задуматься. Кто захочет платить за медицинские услуги, оказываемые в 14-коекной палате? Вы станете?

— Есть еще и третий аспект. Вы хотите сказать что-нибудь о людях, которые работают в этих условиях?

— Дай Бог здоровья этим людям. Они уже третий месяц не получают зарплаты. Но, наверное, это судьба российской интеллигенции — быть нищими. Утешения в этом мало. Нельзя требовать от людей хорощей работы при плохой ее оплате. Но пока наши работники утешаются лишь тем, что они представители самой гуманной профессии.

Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: здание хирургического отделения больницы, построенное сто лет назад.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: на приеме у педиатра М. В. Заган.



◆ К 50-летию Победы

«ОРЛЕНОК, ОРЛЕНОК...»

новых условиях, как перенести тяготы войны, не имея никакой поддержки и материальной базы. Поэтому об учебе в восьмом классе не стоило даже мечтать. Я стал работать водовозом на лошади в 3-й Чкаловской военно-авиационной школе пилотов, которая в конце августа прибыла на станцию Чебаньки. В мою задачу входила свое времененная подвозка воды от ветряной артсважины в курсантскую и офицерскую столовые и командному составу. Эту работу я мог выполнить, работая с 7 часов утра до 20 часов, без выходных и отпусков, так как перерыва в работе столовых не было, а воду возить надо было в пределах полутора километров до места доставки.

Зима 1941—1942 годов везде была морозной, а в оренбургских степях еще суровой. Хорошей зимней одеждой у меня не было, и я взял воду одетый в пальтишко, из которого вырос, а на голове вместо зимней шапки была пилотка с прищепками ушами из тряпки, на ногах — простые ботинки. Чтобы не замерзнуть, в дороге я бегал за своей повозкой. Ночевал я на нарах, устроенных около потолка в небольшом помещении столярной мастерской, где работал и жил одинокий старик-эстонец из города Тарту. С питанием, как и у всех эвакуированных, были большие трудности, хотя я и возил воду в столовые.

Надо признать, что я без каких-либо приключений пе-

ренес первую долгую, беспощадно суровую военную зиму. Никогда не падал духом. Только один раз в кочегарке, пока курсанты ручным насосом перекачивали воду в емкость, налевая негромко: «Орленок, орленок, взлети выше солнца и стели с высот огляди, навеки умолкли веселые хлопцы, в живых я остался один», я не выдержал, на глазах появились слезы. Это оттого, что я вспомнил опочецких ребят — моих сверстников...

Ну вот, скривится нынешний скептик, стоит ли об этом писать? Я думаю, стоит. Так как в период войны из подобных маленьких трудовых ручьев образовалась огромная сила, способная изгнать с нашей земли фашистских захватчиков.

В. ИВАНОВ.

От редакции: как известно, объявлен конкурс на лучший материал к 50-летию Победы. Приглашаем к участию в нем наших читателей.

20.12.94 г.

КРАСНЫЙ
МАЯКНикто
не должен
быть забыт

(Продолжение).

32. Егоров Егор Николаевич, красноармеец, р. в 1920 г., Опочецкий район, пропал без вести в январе 1945 г.

33. Елизаров Алексей Константинович, гв. рядовой, р. Кудеверский район, призван Опочецким РВК, умер от ран 11 октября 1944 г.

34. Ефимов Владимир Ефимович, красноармеец, р. в 1904 г., Пушкиногорский район, пропал без вести в декабре 1943 г., родственники: Ефимова Евдокия Сергеевна, д. Гнидино, Пригородный сельсовет.

35. Жеребцов Алексей Федотович, рядовой, р. в 1914 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в октябре 1943 г.

36. Жигалев Всеволод Александрович, рядовой, р. в 1921 г., г. Опочка, пропал без вести в мае 1943 г.

37. Жуков... (Лазарев — зам. командира разведки), партизан-разведчик, погиб 10 апреля 1944 г., в районе м. Золотой Остров, Белый остров в Мозуловском лесу.

38. Зинков Нина Васильевна, красноармеец, р. в 1924 г., Опочецкий район, пропала без вести в октябре 1941 г.

39. Зубарев Анатолий Ефимович, рядовой, р. в 1924 г., Опочецкий район, умер от ран 9 февраля 1945 г.

40. Иванов Евгений Иванович, красноармеец, р. в 1926 г., г. Ленинград, призван Опочецким РВК, пропал без вести в ноябре 1944 г.

41. Иванов Егор Иванович, красноармеец, р. в 1906 г., Опочецкий район, пропал без вести в сентябре 1943 г.

42. Иванов Елифан Иванович, рядовой, р. в 1924 г., г. Опочка, погиб, сестра — Иванова Устина Ивановна, г. Опочка.

43. Иванов Михаил Иванович, рядовой, р. в 1902 г., Пушкиногорский район, призван Опочецким РВК, умер от ран 17 сентября 1944 г.

44. Иванов Никита Иванович, рядовой, р. в 1900 г., призван Опочецким РВК, умер от ран 19 ноября 1944 г.

45. Иванов Николай Петрович, рядовой, р. в 1922 г., г. Опочка, пропал без вести в ноябре 1944 г.

46. Иванов Павел Павлович, красноармеец, р. в 1920 г., призван Опочецким РВК, умер от ран 10 апреля 1943 г.

47. Ильенков Карл Федорович, рядовой, р. в 1918 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в марте 1943 г.

48. Калинин Василий Владимирович, рядовой, р. в 1923 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в октябре 1944 г.

49. Калинин Михаил Николаевич, красноармеец, р. в 1916 г., г. Опочка, пропал без вести в сентябре 1944 г.

50. Карапулов Владимир Николаевич, красноармеец, р. в 1919 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в июле 1941 г.

51. Карташов Илья Антонович, рядовой, р. в 1908 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в июле 1943 г.

52. Круглов Александр Иванович, ефрейтор, р. в 1925 г., г. Опочка, погиб 19 января 1944 г.

53. Куницын Николай Александрович, курсант, р. в 1909 г., г. Опочка, пропал без вести в апреле 1943 г.

(Продолжение следует).



Рисунок Вячеслава Шилова

* Спортивные новости

ТУРНИР ШАХМАТИСТОВ-ИНВАЛИДОВ

В течение двух дней, 6 — 7 декабря, в доме-интернате для престарелых и инвалидов прошел турнир по шахматам среди инвалидов. Соревнования проводились в рамках мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов. Организатором турнира являлся райспорткомитет, финансовая помощь в

проведении соревнований оказал Центр социального обслуживания населения.

В турнире приняли участие 8 человек. Победителем стал Н. М. Андрющенко, он набрал 7 очков, победив во всех встречах. Второе и третье места заняли В. А. Васильев и Э. В. Новиков. Победители награждены.

ОПОЧАНЕ В ОСТРОВЕ ПЕРВЫЕ

12 декабря в Острове состоялся традиционный легкоатлетический пробег Тишино — Остров, посвященный памяти острожской подпольщиков, погибших в годы Великой Отечественной войны от рук немецких оккупантов. В нем приняла участие команда нашего района, она и стала победителем в командном зачете.

На дистанции 10 километров у мужчин быстрее и выносливее всех оказался опо-

чинин Николай Кабанович с результатом 33 минуты 25 секунд. На дистанции 5 километров у юношей второе место занял Сергей Александров, а Сергей Васильев стал третьим. У девушек на этой же дистанции победителем стала Олеся Кабанович, опередившая на самом финише Наталью Романову.

С. ПАКЛИН,
председатель
райспорткомитета.

● Из редакционной почты

«Фильм не соответствует рекламе»

В нашей районной газете освещаются все события района, да и не только. Нам, читателям, сообщают — Что? Где? Когда? Я думаю, что порой стоит задуматься еще над одним вопросом — для кого?

Например, Центр досуга и культуры приглашает на концерт заслуженных артистов Республики Беларусь Ядвиги Поплавской и Александра Тихановича. Я лично

люблю этих артистов и с удовольствием бы побывала на их концерте. Но, думаю, цена билета — 15 тысяч рублей — не по карману не только мне, пенсионерке...

Да и не только культурный досуг становится нам недоступным. На днях зашла в аптеку. Небольшая очередь. Больные люди стоят за лекарствами, которые им назначил врач. Но из-за их дорогоизны люди просят «что-

нибудь подешевле», а вовсе не то, что, может быть, помогло бы радикально вылечить болезнь.

Интересно, кто-нибудь из имеющих власть в нашей стране хоть иногда задумывается о происходящем?

Вспоминаю охаждное, оболганное застое время. Сколько народа ходило в кино, на концерты, на спектакли нашего народного театра! Поэтому что в фильмах и спек-

тва, группа насчитывает всего семь человек, и это в основном дети учителей. Но есть надежда, что сюда поступят и дети рабочих совхоза.

С интересным опытом дошкольного воспитания детей сюда приезжают знакомиться учителя Теребенской средней школы. Ответный визит в Теребени, говорят, состоится на днях.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ

В АДМИНИСТРАЦИЮ нашего района поступило четыре письма от наследников раскулаченных крестьян с требованием возместить ущерб, нанесенный предкам. Мы попросили прокомментировать это событие юриста администрации. Вот что он сказал вкратце.

Подобные заявления еще не рассматривались никогда, и опыта возвращения затрат за разграбленное в свое время имущество у нас нет. По существующему законодательству, чтобы сделать это, заявители должны иметь перечень в стоимостном выраже-

жении утраченного во время раскулачивания. К тому же они должны быть прямыми наследниками потерпевших. К сожалению, таких документов никто не имеет и их очень трудно восстановить.

В течение полугода дело рассматривается администрацией, и ей придется решать суть проблемы — компенсировать имущество или нет. Денежная компенсация выплачивается в течение года со дня постановления из районного бюджета, а в дальнейшем восстанавливается в этом же бюджете за счет федерального.

ПРОШЛИ ОЛИМПИАДЫ

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ уже сообщала, что в районе в декабре начались олимпиады школьников. Они прошли почти по всем предметам, в том числе по математике, физике, химии. Каковы же результаты?

В олимпиадах принял участие 109 ребят из всех школ района. Лидирующее место заняли учащиеся третьей школы. Восемь ребят заняли первые места, шесть — вторые, один — третье.

Порадовали успехами учащиеся четвертой школы. Три человека заняли вторые и третье места.

Четыре учащихся второй школы заняли вторые и третье места.

По отзывам работников управления народного образования, олимпиады прошли организованно, они еще раз показали уровень учебного процесса, выявили лучших представителей молодого поколения. Так же хочется отметить, что к ним готовились повсеместно, так как успех на олимпиаде — это успех педагогического коллектива.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

таклях действительно отражалась наша жизнь. Например, фильмы Василия Шукшина! Вот он-то правдиво показывал жизнь деревни...

Теперь поставил фильм и господин Кончаловский. Ни уму, ни сердцу. Бегущая куча-то толпа. Без повода пьющие люди. А кто же после войны, не имея техники, поднял из руин не только деревню, но всю страну? И не получил за это от государства ничего... Потому что были один за всех, а все за одного. Фильм Кончаловского не соответствует той рекламе, что нам показывали два дня.

НЕСМЯНОВА.

сущности, на разрушение себя, своей семьи, потратить на лучшее? На образование детей, своё, устройство красивого быта, на конец, на помощь окружающим?

Не завидовать, а работать. Так прекрасно видеть счастливых, хорошо воспитанных детей рядом с папой и мамой!

Бог создал нас друг для друга. Один никто не сможет сделать свою жизнь полной. Так поможем же друг другу стать счастливыми.

Вот что я увидела, услышала в фильме Андрея Кончаловского «Курочка Ряба». Спасибо ему.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Боль за нашу с вами судьбу

...Так что же это за фильм — «Курочка Ряба» Андрея Кончаловского? На мой взгляд, это настоящее произведение киноискусства, работа мастера кино. В нем в об разной форме выражена боль за нашу с вами судьбу, за наше будущее.

Будущее предопределено настоящим. В этом фильме достаточно правдоподобно, но в гиперболизированной форме, показано наше настоящее... Ведь речь идет не только о крестьянах. Это — мы с вами...

Кончаловский не ставит своей целью унизить нас, оскорбить. Для этого он слишком интеллигентный и хорошо воспитанный человек. Он хочет, чтобы мы увидели, поняли и не захотели больше так жить. Много вопросов каждый может задать себе, посмотрев этот фильм.

Режиссер надеется, что, ужаснувшись, мы изменимся. Но измениться трудно. Лучше крошить, громить, обвинять всех и вся, но не себя... Неужели мы все сможем стать богатыми только тогда,

когда отнимем у кого-то и поделим поровну? Тогда все будем одинаковы и не надо будет напрягаться... Можно просто жить...

А может быть, потому у нас и пьянство процветает, что не надо быть озабоченным добыванием средств к жизни — помогут?.. Да ведь и они, пьяницы, в большинстве своем способные, даже талантливые люди, хлеба на пропитание всегда могут добыть...

Но ведь можно средства, потраченные на водку — в

20.12.94 г.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ДЕКАБРЯ,

СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — «Того Джиджио». Мультсериал. (Япония). 9.25 — «Дикая Роза». Телесериал. 9.52 — Новости (с сурдопереводом). 10.00 — «Ты помнишь, товарищ...». 10.30 — Русские народные песни поет Людмила Николаева. 10.40 — «Зачем вы здесь?». (г. Кемерово). 10.52—11.00 — Новости.

15.52 — Новости. 16.00 — «Посмотри, послушай...». 16.15 — В Международный детский телесериал. 16.20 — «Летающий дом». Мультсериал. 16.52 — Новости. 17.00 — Тин-тоник. 17.20 — «Элен и ребята». 18.00 — В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. И. Гиллан. 18.52 — Новости (с сурдопереводом). 19.00 — «Час пик». 19.30 — «Дикая Роза». Телесериал. 19.55 — «Кинопанорама». 20.40 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 20.55 — Реклама. 21.00 — Новости. 21.50 — «Зову живых». К 50-летию Победы. Художественный фильм. «Дважды рожденный». 23.30 — «Седьмое небо».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — «Еще одна страшица». 9.50 — «Военный курьер». 10.05 — Мемуары Константина Ваншенкин о Ярославе Смелякове. 10.35 — Волшебный сундук. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 14.45 — На экране — мелодрама «Гапа», «Племянник». Короткометражные художественные фильмы. 16.00 — Вести. 16.10 — Музикальная мозаика. 16.20 — Студия «Рост». «Спасите наши души». 17.00 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 17.30 — «Старники-разбойники», или Три года спустя». Авторская программа Э. Рязанова. 00.40 — Телешоу «50x50».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — «Еще одна страшица». 9.50 — «Военный курьер». 10.05 — Мемуары Константина Ваншенкин о Ярославе Смелякове. 10.35 — Волшебный сундук. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 14.45 — На экране — мелодрама «Гапа», «Племянник». Короткометражные художественные фильмы. 16.00 — Вести. 16.10 — Музикальная мозаика. 16.20 — Студия «Рост». «Спасите наши души». 17.00 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 17.30 — «Старники-разбойники», или Три года спустя». Авторская программа Э. Рязанова. 00.40 — Телешоу «50x50».

23 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — «Сорока». 9.20 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — Огород круглый год. 10.25 — Мал золотник, да дорог. 10.52 — 11.00 — Новости. 15.00 — Власть и реформы. 15.15 — Наш прогноз. 15.25 — Хроника деловой жизни. 15.35 — Шоу и бизнес. 15.52 — Новости. 16.00 — Худ. фильм «Легкие шаги». 17.40 — Рок-урок. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — Человек и закон. 18.30 — Голоса России. 18.45 — Кто есть кто. XX век. Э. Бурдель. 18.52 — Новости. 19.00 — «Бомонд». 19.20 — «Дикая Роза». 19.50 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.40 — Человек не дели. 22.00 — Худ. фильм «Убийца поневоле». 23.25 — У всех на устах. 23.52 — Новости. 00.05 — «Музобоз». 00.40 — Автошоу.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — Поехали! 9.35 — Без ретуши. 10.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — «Воительница». Худ. фильм. 16.00 — Вести. 16.10 — Муз. мозаика. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Праздник каждый день. 17.15 — Новая линия. 17.55 — «Волшебное рождество». Худ. фильм. 19.35 — «От и до...». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Я — лидер. 22.00 — «Ника-94». 23.00 — Вести. 23.25 — Автомиг. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Ника-94». Продолжение.

24 ДЕКАБРЯ,
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон».

программа А. Филатова. 20.40 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.40 — «Москва — Кремль». 22.00 — Лотто «Милион». 22.30 — Век кино. Художественный фильм. «Запах женщины».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — «Еще одна страшица». 9.50 — «Военный курьер». 10.05 — Мемуары Константина Ваншенкин о Ярославе Смелякове. 10.35 — Волшебный сундук. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 14.45 — На экране — мелодрама «Гапа», «Племянник». Короткометражные художественные фильмы. 16.00 — Вести. 16.10 — Музикальная мозаика. 16.20 — Студия «Рост». «Спасите наши души». 17.00 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 17.30 — «Старники-разбойники», или Три года спустя». Авторская программа Э. Рязанова. 00.40 — Телешоу «50x50».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — «Еще одна страшица». 9.50 — «Военный курьер». 10.05 — Мемуары Константина Ваншенкин о Ярославе Смелякове. 10.35 — Волшебный сундук. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 14.45 — На экране — мелодрама «Гапа», «Племянник». Короткометражные художественные фильмы. 16.00 — Вести. 16.10 — Музикальная мозаика. 16.20 — Студия «Рост». «Спасите наши души». 17.00 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 17.30 — «Старники-разбойники», или Три года спустя». Авторская программа Э. Рязанова. 00.40 — Телешоу «50x50».

25 ДЕКАБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — «Спортивный». 9.00 — «Марафон-15». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — Полигон 10.30 — «Пока все дома». 11.00 — «Хрустальный башмачок». 11.45 — Экстро-НЛО. 12.35 — «Преодоление». 13.05 — «Не верь, не бойся, не проси». 13.55 — Шпаргалка с подарком 14.00 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.52 — Новости. 15.00 — «Последние залпы войны». Часть 1-я. 15.55 — Клуб путешественников. 16.45 — Вестники. 17.15 — «Америка с М. Таратутой». 17.45 — Телесюжет. 18.00 — Новости. 18.15 — Мультсериалы. 19.10 — «Вся Россия. Здравствуйте!». 19.40 — Погода. 19.50 — «Неукротимый». Худ. фильм. 22.00 — «Воскресенье». 22.50 — Спортивный уик-энд.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Рождество». Док. фильм. 8.40 — Студия «Рост». 9.10 — Пилигрим. 9.55 — «Доброе утро, Европа!». 10.25 — Люди. 10.40 — Аты-баты. 11.10 — Русское лото. 11.55 — «Однажды ночью». Худ. фильм. 13.40 — «Шесть сток». 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить». 14.35 — «Эдера». 25-я серия. 15.30 — «Лучшие игры НБА». 16.30 — «Зураб Соткилава представляет...». 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Коробка передач. 19.15 — «У Косюши». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Луи де Фюнес в фильме «Большая прогулка». 22.45 — Клип-антракт. 23.00 — Вести. 23.25 — Автомиг. 23.35 — Программа «А». 00.40 — «Люми». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Рождество». Док. фильм. 8.40 — Студия «Рост». 9.10 — Пилигрим. 9.55 — «Доброе утро, Европа!». 10.25 — Люди. 10.40 — Аты-баты. 11.10 — Русское лото. 11.55 — «Однажды ночью». Худ. фильм. 13.40 — «Шесть сток». 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить». 14.35 — «Эдера». 25-я серия. 15.30 — «Лучшие игры НБА». 16.30 — «Зураб Соткилава представляет...». 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Коробка передач. 19.15 — «У Косюши». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Луи де Фюнес в фильме «Большая прогулка». 22.45 — Клип-антракт. 23.00 — Вести. 23.25 — Автомиг. 23.35 — Программа «А». 00.40 — «Люми». Худ. фильм.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемый Николай Иванович ИВАНОВ! От всей души

поздравляем Вас с юбилеем.

Желаем бодрости всегда,

Желаем счастья и добра,

Желаем в доме все иметь,

Желаем в жизни все успеть.

И пусть морщинки вас не старят,

И не трогают года.

И пусть природа вам подарит

Жизнь на долгие годы.

Лобовская сельская администрация.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АВТОМАТИЧЕСКОЙ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ!

По автоматической международной связи действует льготный тариф в размере 75 процентов от обычного в период с 22 до 7 часов утра.

Междугородные телефонные разговоры, предstawляемые телефонистом с городских телефонов на автоматизированные направления, оплачиваются с коэффициентом 4,5 к заказанному тарифу.

Междугородные телефонные разговоры, предоставленные с переговорных пунктов, отделений связи, оплачиваются по заказанному тарифу с коэффициентом 2,0.

Узел связи.

ПРОГРАММА
ТВ «9 КАНАЛ»

21 декабря

18.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Свободная от мужчин» (остросюжетн. Россия).

23.00 — Спутниковое ТВ.

22 декабря

10.00 — «Свободная от мужчин».

18.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Флинстоны» (комедия).

23.00 — Спутниковое ТВ.

23 декабря

10.00 — «Флинстоны».

18.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «За последней чертой» (остросюжетн. Россия).

23.00 — Спутниковое ТВ.

24 декабря

10.00 — «За последней чертой» (остросюжетн. Россия).

20.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Сержант Кларк, пуля для твоей головы» (боевик).

23.00 — Спутниковое ТВ.

25 декабря

10.00 — «Сержант Кларк, пуля для твоей головы» (боевик).

20.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Бей первым, Фредди» (комедия).

23.00 — Спутниковое ТВ.

24 декабря

10.00 — «Сержант Кларк, пуля для твоей головы» (боевик).

20.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Бей первым, Фредди» (комедия).

23.00 — Спутниковое ТВ.